



## 今日灵粮

查克 史密斯牧师

今日灵粮-NT-021

马太福音 7:23-8:3

查克 史密斯牧师主讲

主题：听和行的分别

亲爱的弟兄姊妹，平安，我们先简单回顾上次的内容，然后进入这次的经文。

将来有一天，万膝必向耶稣基督向跪拜；万口必承认祂是主，并将荣耀归给父神。耶稣说：『凡称呼我『主啊，主啊』的人不能都进天国；惟独遵行我天父旨意的人才能进去。』

人们承认基督是主，并不表示他们能够进入天国，因为真正的顺服基督的，必须遵行祂的命令，降服在祂的主权下。整天把『主啊，主啊』挂在嘴边上，只是妄称主的名。

耶稣又说：『当那日必有许多人对我说：『主啊，主啊，我们不是奉你的名传道，奉你的名赶鬼，奉你的名行许多异能吗？』』虽然如此，耶稣坚持：『惟独遵行我天父旨意的人才能进去』。

第 23 节说：『我就明明的告诉他们说：『我从来不认识你们，你们这些作恶的人，离开我去吧！』』

就是说，这些人并没有与耶稣建立真正的主人和仆人的关系。虽然他们说：『主啊，主啊』，却不顺服主的命令，他们为自己的荣耀、为满足自己的需要，为吸引人注意而传道。虽然做了许多奇妙的工作，动机却是错误的。

有一天，我们要在基督的审判台前显露出来，要为着我们的工作，受到火的审判。假如我们所做的大部分工作，我们以为是为神做的，那么它们要在火中像草木，禾楷被焚烧。圣经说，我们的工程要受到审判、是指背后的动机，要受到审判。我是为着自己的荣耀做的吗？是为着自己受到别人的注意吗？还是我为了神的名得荣耀而做的呢？经过了火的试验之后，能够存留下来的工程，就会给我们带来赏赐。

所以我们要根据耶稣所说的话的亮光来省察自己。有一道窄门，有一条小路，找着的人很少。如果你一生东奔西走，到头来却发现自己走在错误的道路上，那实在是可怕的。你最好省察自己。

保罗说：『我们若是先分辨自己，就不至于受审。』事实上，一个听道而不行道的人，是个欺骗自己的人。保罗也说：『不要自欺』。但是我们却常常自欺。所以我们要将自己降服在圣灵之下，求神的光光照我们的心，求神鉴察我们，我们要完全委身给神。因为我们的心是诡诈的，所以自己无法真正的判断自己，所以必须求神来鉴察，求神引领我们走在祂的道路上。

马太福音第 7 章 24 节，耶稣说：『所以，凡听见我这话就去行的，好比一个聪明人，把房子盖在磐石上』。

因为撒旦要来攻击你，所以你必须采纳耶稣基督的基本真理、来巩固作为基督徒的经验。你要明白神实在恩待人的！这是基本的真理基础，它会受到猛烈的攻击；但是，假如我们要在风暴中屹立不倒的话，就必须有这个基础。

第 25 节，耶稣说：『雨淋，水冲，风吹，撞着那房子，房子总不倒塌，因为根基立在磐石上。』

那个聪明人把根基建造在磐石上。保罗说：『因为那已经立好的根基就是耶稣基督，此外没有人能立别的根基。』，你的生命是不是建造在基督之上呢？有没有把根基建立在基督里、建立在基督的话语里呢？

第 26 节，耶稣继续说：。

[26]凡听见我这话不去行的，好比一个无知的人，把房子盖在沙土上；

相信真理是不够的，还必须实践真理。有许多人相信耶稣基督是神的儿子，也称呼：「主啊！主啊！」，也同意主的真理，但是他们没有实行真理。

弟兄姊妹，我们安息在所相信的真理上，有一种假的安全感，是一件容易办到的事，因为毕竟，你看看我的房子，还蛮不错的嘛！髹了油漆，墙上还有彩色的挂历呢！我头顶上有房顶，不漏水的。啊呀！但是风暴来啦，雨下下来了，水涨起来了，风不停的刮打我的房子，如果我所建造的房子，只是建造在所同意的那个真理上，却不是建造在所服从的那个真理，那么我的房子在风暴中就会倒塌，所以，弟兄姐妹，我们一定要服从真理，不只是听到耶稣的教训，还要去行。『你们要行道，不要单单听道，自己欺哄自己。』

我们继续看，马太福音第7章28节说：『耶稣讲完了这些话』。

到这里，耶稣讲完了祂的登山宝训。28节下半节说：『众人都希奇祂的教训』。

第29节说：『因为他教训他们，正像有权柄的人，不像他们的文士。

耶稣对他们说：『我告诉你们，你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国。』我能够想象得到，他们从来没有听过如此令他们惊讶的话，因为就他们来看，没有人比文士和法利赛人更加义的了！这些人穷他们一生在遵守律法，以便让自己能够成为义人。而耶稣却说：

『你们的义若不胜于文士和法利赛人的义，断不能进天国』。这样的说话叫他们听到实在极度惊讶的！他们对主的教义感到稀奇万分，主要是『因为他教训他们，正像有权柄的人，不像他们的文士。』

文士教导人的时候，并不带着权柄。但是文士在他们的教训中却常常引用他勒目、米示拿或是其中一位拉比的教导。附带说一下：他勒目，是犹太人的解经书；米示拿是犹太人的口传律法。即使到今天，他们的教导中还是引用其他拉比的话，例如你会听到他们说：「拉比迦密尔宣告说，这句圣经的意思是这样的。或者拉比谁谁怎么解释……」他们常常引用别人的话，从来不是带着权柄教导人的，常常引用某人的看法。他们说：「某某人是这样谈论这段经文的」，而他们从来没有真正的权柄去教导圣经。而且他们对于耶稣的教导感到稀奇，『因为祂教训他们，正像有权柄的人。』

耶稣并没有引用任何一位拉比的话，事实上，祂说：『你们听见有话说』，在某个意义上，祂是说：「拉比哈列尔这样说……，或是拉比迦密尔那样说……『只是我告诉你』，他们是错的。」耶稣教训他们，正像有权柄的人。犹太人从来都没有听见文士和拉比讲过这样的教训。文士和拉比不是那样教导人的，但是耶稣愿意实话实说，祂不像拉比那样教训他们，他不引用早期教师，就是拉比的教训。而祂常常说：『只是我告诉你』，或是『我实实在在的告诉你』。耶稣是带着权柄直截了当的讲述。因为祂是带着权柄到世上来，所以祂教训他们，正像有权柄的人！祂说过：『天上地下所有的权柄都赐给我了。』所以祂教训他们，正像有权柄的人。

有趣的是，当某人带着权柄教训人的时候，人们就开始在对那个人产生信心，所以你要小心，因为在某个意义上说，有些假先知真的带着权柄教训人的，所以就吸引人们跟随他们。因此，带着权柄教训人还不足够的，我们一定要辨认他们的果子。我们要确定，看看究竟他们是不是引导我走向单单依赖耶稣基督的正确道路上？或者我们要思考：究竟我要不要信靠守安息日，并且做双倍的十一奉献的规条，也不吃肉呢？

耶稣讲完了祂的教训。我想，我们最好能够回到前面，再读登山宝训。你要记住：凡听见耶稣的话就去行的人，是个聪明人，他把房子建造在磐石上，那么他的房子必定能够在最强烈的风暴中仍然屹立，不倒塌的。

好，弟兄姊妹，我们查考完了伟大的登山宝训，就是马太福音第 5、6 和 7 章。现在我们继续看马太福音第 8 章，第 1 节说：『耶稣下了山，有许多人跟着他。』

耶稣已经宣告了有关天国的真理，以及进入天国的条件，那些将要住在天国里的人，已经从山上下来了。耶稣开始展现天国的活动，以及在国度时代将是怎样的情况。

我们在以赛亚书第 35 章读到有关国度时代的情况，那章经文宣告说，聋子要听见、哑巴要唱赞美诗、瞎眼的人要看见耶和华的荣耀，还有瘸子要欢喜跳跃。整个国度处于一个万物复兴的时代。弟兄姊妹，你放眼环顾今天的世界，你已经看不到神创造世界的原本意愿了。当初神

说：『我们要照着我们的形像、按着我们的样式造人』，而今你看不到神的那个意愿了，因为我們环顾这个墮落的世界，所看到的尽是墮落的人类。我们看今天这个世界的时候，实在不能明白神原本的心意，所以很多人对于神的事情感到困惑。

我们会想：「慈爱的神怎么会容许这些事发生在我们今天这个世界上呢？」而实际上，你所看到的世界，是一个悖逆神的律法的世界，是一个悖逆神的国度的世界，也是一个宣称：「我们不要这个人治理我们」的世界。弟兄姊妹，你看！这个世界里面的人们认为，他们比神更知道怎样去统治自己。现在我们所看到的，就是人类抗拒神管治他们生命的可悲的副产品。但是，当耶稣在两千多年前来了，祂再次宣告天国的种种荣耀的时候，也开始实地示范相信祂的人可以预先尝到在天国里的滋味。

马太福音第 8 章 1 节，经文说：『耶稣下了山，有许多人跟着他。』马太福音 5 章告诉我们，耶稣上山之后，祂的门徒就来到祂面前，『他就开口教训他们，说：』。我们说过，登山宝训不是向群众讲的，而是向那些与耶稣亲密的少数人讲的，向门徒讲的。到目前为止，登山宝训并没有广泛的应用到属世的层面，只是将来要应用在国度时代里。不过，却是要明确的应用在属祂的人身上，就是已经是在祂国度里的子民身上。换句话说，也应用在我们信徒的身上，因为我们是属于祂国度里的一分子，而且我们也已经向这位天国的君王屈膝下拜的。

耶稣下山之后，再次有群众来包围祂，跟随祂。我们继续看马太福音第 8 章第 2 节：『有一个长大麻疯的来拜他』。

在耶稣时代，麻疯病是绝对没得医治的。现在我们有药物可以遏止这种疾病，但是还不能完全医治，只能遏止。为了摆脱麻疯病带给人们的可怕烙印，现在麻疯病被称为韩森病。但是麻疯病这个名词仍然会在我们的思想里产生一种强烈的反感，被我们唾弃、排斥，觉得这种疾病很可怕，令人恐惧。所以医学上不再称这种疾病为麻疯病，而叫做韩森病，因为韩森医生首先成功的将麻疯病的杆菌隔离，所以就以他的名字来命名。

这个来拜耶稣的麻疯病人，是被社会排斥的。当时，麻疯病人一遇见人就要呼叫说：「不洁净了、不洁净了！」来警告人们不要太接近他。

我们看马太福音第 8 章第 2 节怎么说，经文说：『有一个长大麻疯的来拜他，说：「主若肯，必能叫我洁净了。」』

他说：「主若肯，必能叫我洁净了」，表示他认识天国君王的权能。

第 3 节说：『耶稣伸手摸他，说：「我肯，你洁净了吧！」他的大麻疯立刻就洁净了。』

这里有一件有趣的事！第一，有些人投诉，说耶稣违反律法，因为按犹太人的律法，触摸麻疯病人是不合律法的规定，而那也是事实。假

如你触摸了麻疯病人，你在仪式上就是不洁净的，你就不能够进入神的殿。正如你触摸了死尸一样，你就必须按着洁净的条例去进行洁净仪式等等，但是事实上违反律法也不是那么令人感到可怕的！然而，当耶稣伸手去摸那个麻疯病人的时候，他身上的大麻疯就痊愈了，他不再是麻疯病人，所以这件事也引起了争论。

好了，这次就讲到这里。

有一天，我跟一位摩门教徒谈话，我问他有关永生的事，他说：「啊，我不知道到底到我死的时候有没有永生？」我说：「到你死才知道，不会太迟吗？」约翰说：『我将这些话写给你们信奉神儿子之名的人，要叫你们知道自己有永生。』弟兄姐妹，你不需要等到死的时候才知道，那已经太迟了。你现在最好看看自己是不是走那条小路，最好审查一下你经过的那道门，看看是不是窄门。